

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »

Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30

Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVI

Mahón, jueves 16 de Enero de 1930

Núm. 17.029



MADRID. — Banquete al Maestro Lassalle. — Algunos de los concurrentes al homenaje tributado al insigne director, por la brillante labor realizada al frente de la orquesta del Palacio de la Música.

ses expositores y a la vez inaugurando el certamen nacional que no hay que dudar seguirá las mismas huellas marchando de éxito en éxito y siendo cada vez más visitado por extranjeros y nacionales que podrán gustar de la belleza insuperable y grandiosidad del certamen,

que quedará en toda su integridad y que el despertar la más fervorosa admiración, lleva al ánimo el convencimiento de que espectáculo de tanta grandiosidad difícil es que pueda repetirse en nuestra Patria si que medite el trascurso de muchos años.

autoridad facultades para ir restringiendo los derechos ciudadanos conforme las circunstancias lo exijan.

Concretaremos más nuestro parecer, en vista de la ponencia definitiva. Anticipamos, sin embargo, que sin la reforma de la Constitución del 76, la ley de Orden público habrá de quedar necesariamente incompleta. No compartimos el criterio de la Constitución vigente en orden a los derechos individuales y a la suspensión de las garantías constitucionales. En este punto nos pareció más sabio el ante proyecto de la sección primera que distinguía en los derechos individuales dos categorías: derechos de las personas y derechos de los españoles en su vida de relación, aunque luego equiparaba casi unos y otros y no sacaba saludables consecuencias del principio. Y es indudable que, para atenuar o suprimir los primeros, deben exigirse más garantías que para los segundos.

El aspecto propiamente político que ofrece esta cuestión de la Asamblea es el nuevo plazo concedido a los políticos. Bien conocido es nuestro criterio. Aplaudimos en su día la invitación del Gobierno. Aconsejamos a los políticos que aceptaran. Se lo pedía así el patriotismo y también la conveniencia propia. Si hubieran accedido al llamamiento en el mes de septiembre, es probable que el panorama político fuera otro. Con la abstención sistemática, no han logrado otra cosa que crear dificultades,

desde luego, pequeñas, al Gobierno, y prolongar acaso el período de transición. Y otra cosa más por lo que toca a ellos: aislarse de la opinión pública.

Ya habrán podido advertir que cuando la opinión pide cambios, no piensa en los antiguos políticos. Al contrario. Cuando la opinión atisba que se piensa en los antiguos políticos, no pide cambios. Y no es que aplaudamos este sentir, aunque sea el sentir popular. Nuestro criterio constante es de apoyo a los hombres que pueden ser útiles a España. De estos los hay entre los antiguos políticos, y los hay entre los nuevos. Pero, si los antiguos persisten en su actitud negativa, se quedarán definitivamente al margen de la política del porvenir.

Las declaraciones del presidente a que hemos comenzado por referirnos, presentan una nueva faceta de la política nacional. La atención de nuestros lectores debe concentrarse ahora, por lo que toca al orden político exclusivamente, en la Asamblea y en las leyes que en ella van a discutirse. No se olvide que entre los proyectos ya llegados a las secciones, figuran algunos de tanta importancia como la Reforma judicial y la Ley de Asociaciones y Reuniones. Posible es que los próximos debates contribuyan a purificar el ambiente político de pasiones menudas y de cuestiones personalistas.

(De «El Debate».)

El espíritu de España

Leíamos en la Prensa extranjera uno de estos días que en el año 1930 se celebrarán tres centenarios: el del nacimiento del gran historiador jurídico Fustel de Coulanges, el de la conquista de Argelia por los franceses y el de la independencia belga. Leíamos eso que parece ser ajeno a nosotros, y pensábamos sin poderlo remediar en España, en esta Patria nuestra tan grande que por doquiera ha dejado imborrables huellas de su espíritu.

Es Fustel de Coulanges el sabio historiador del feudalismo, pero sus escritos se refieren de modo principal a las instituciones francesas y germanas. ¿Habrá, sin embargo, feudalismo más digno de estudio, más progresivo, más fecundo en consecuencias beneficiosas para el ulterior desenvolvimiento jurídico de la Humanidad que el feudalismo español? Fue España el territorio de choque de dos civilizaciones contrapuestas y fué entonces cuando se perfeccionó el feudalismo y preparó su evolución, el flujo y reflujo de esas civilizaciones, de esos idearios.

El 14 de junio se cumplirá los cien años de la conquista de Argelia. En la puerta principal del frente de Sidi Ferrach se lee esta inscripción: «Aquí, el 14 de junio de 1830, por orden del Rey Carlos X, bajo el mando del general de Bourmont el ejército francés vino a izar sus banderas; devolver la libertad a los mares y dar Argelia a Francia.» Los franceses, siempre de patriotismo ejemplar, y que comprenden a maravilla lo que son y significan para ellos sus colonias, se disponen a conmemorar el cen-

tenario de esa fecha de un modo solemne. Hacen perfectamente, y eso les honra. Pero ¿no tiene España nada que recordar en ese punto? Antes de que Francia soñara con las tierras argelinas a ellas fué España; la política de Carlos I y de Cisneros hacia allá nos empujó. Desgraciadamente, la cambió de rumbo Felipe II. Pero llegó el año 1830, y desde entonces acá ha llevado a cabo Francia una hermosa labor. ¿Con qué brazos? Hay que proclamarlo porque es de justicia: con brazos principalmente españoles. La emigración española a Argelia, lo mismo la permanente que la temporal que se llama «golondrina», ha sido una de las más poderosas causas para Argelia de lo que llaman nuestros amigos y vecinos la «puerta en valor».

La independencia de Bélgica ha proporcionado a Europa hace un siglo un país más pequeño de extensión y población; pero grande por su prosperidad; por su trabajo, por su espíritu de civilización. El papel desempeñado por Bélgica en esta centuria no ha podido ser más brillante. Pero ¿quién estuvo en Bélgica y no vió el espíritu de España palpitante en el país? Con todos sus errores, con toda la exageración propia de la época, con toda la exaltación pasional a que las ideas condujeron en siglos pasados, España dejó en Bélgica huellas de su civilización, de su carácter, de sus virtudes.

La grandeza de España es mayor que la de ningún otro pueblo. Sus tradiciones, las huellas de su espíritu, se perciben por todas partes.

La Asamblea y las Leyes orgánicas

Así como hemos de formular serias reservas sobre algunas declaraciones del presidente del Consejo acerca de la situación económica, aplaudimos las publicadas poco ha, en las que se esbozaba la próxima labor de la Asamblea, y asimismo estimamos digno de elogio el decreto aparecido en la «Gaceta» de ayer, por el cual el Gobierno concede un nuevo plazo de diez días a los políticos y representantes de entidades para la aceptación del cargo de asambleísta.

La Asamblea ha sido, indudablemente, y lo puede ser aún, un instrumento útil para el Gobierno. El decreto de creación de este organismo nos ha parecido siempre en su conjunto uno de los grandes aciertos de la Dictadura. Es la Asamblea se han sostenido algunos debates notables por su elevación. Algunas secciones, en particular, la sección primera, han trabajado activamente.

Hace, pues, muy bien el Gobierno preparando la transición, en cuanto sea posible, con la colaboración de la misma Asamblea. Son varias las reformas importantes y las decisiones de trascendencia—en éstas podríamos incluir algunas de las de orden internacional—cuya responsabilidad no parece que deba tomar la Dictadura enteramente sobre sí. Y a este capítulo

corresponden las leyes orgánicas, complementarias de la Constitución.

En realidad, estas leyes tienen poco menos importancia que la Constitución misma y alguna de ellas tanta. Y es un sabio sistema ir reduciendo más cada día el texto constitucional, limitándolo a los preceptos indispensables para traspasar muchas materias que hoy se conceptúan constitucionales a las leyes orgánicas.

Parece que en los plenos de enero se va a discutir el proyecto de ley de Orden público. Estamos seguros de que—diganlo o no todos los hombres que piensen gobernar algún día en España, agradecerá que sea reformada la ley de Orden público. La que tenemos es un instrumento deficientísimo, tanto para garantizar los derechos de la autoridada, como los de la libertad. Pobre, rígida, sin flexibilidad de ninguna especie, o impide a la autoridad actuar, o si ésta hace uso de las facultades que la ley le concede son éstas de tal carácter de excepción, que en algún modo sale perjudicada la libertad. Claro que nosotros surgido el conflicto entre libertad y autoridad, estaríamos siempre al lado del orden. Pero es preferible que la ley sepa conciliar ambas cosas. Lo mejor es que la ley de Orden público conceda a la

DE LOS ESTADOS UNIDOS

A CAZA DE SECRETOS

Europa está intrigadísima por saber cómo se las componen los norteamericanos para que todos ellos parecieran nadar en la abundancia. Una comisión internacional, cuyas investigaciones se llevan a cabo con el mayor sigilo, está tratando de encontrarle la clave al acertijo.

Con todo, este secreto y el proverbial de Aguiar, tienen de común el de ser ambos de dominio público. Yo voy a «revelarlo» sin cobrar nada por ello.

En la prosperidad americana, contra lo que generalmente se cree, no hay nada misterioso ni taumaturgico. En la América del Norte todo el mundo es rico porque ninguno se contenta con ser pobre, y si hubiera alguno que se contentase con serlo, la vindicta ciudadana no le dejaría llegar a ese extremo con impunidad. Contentarse y reconciliarse con la pobreza es una aberración cívica y en el no tolerar

el que esta aberración prospere, los Estados Unidos son inexorables.

Y al decir los Estados Unidos, queremos más bien decir los ciudadanos de ese país que conocen y saben poner en práctica cuando llega el caso los resortes y expedientes para obligar a todo el mundo, si no a tener dinero, que esto es lo de menos, a utilizar los frutos de su labor en el disfrute del bienestar que el progreso moderno nos pone al alcance de la mano.

Un periodista ruso, antes de la revolución, permitióse unas cuchufletas y aportes absurdos, característicos del «intelectual» europeo aquí de visita, sobre el hecho de que en los Estados Unidos nadie envuelve paquetes en papel de periódicos. Al moscovita le pareció esto hasta guñolesco y en su falta de penetración, no supo ver que precisamente en este detalle está la



EL PADRE NOEL, EN PARIS. — Reparto de juguetes a los niños menesterosos de la Comuna Libre de Montmartre, acto organizado por el Alcalde de dicho Ayuntamiento.

Asuntos de actualidad

En reciente Real orden se ha recordado a los funcionarios técnico-sanitarios que intervienen en la inspección de sustancias alimenticias la conveniencia de que extremen su celo y la diligencia para perseguir todo fraude por sofisticación de los alimentos.

No podemos quejarnos en esta ciudad de la inspección sanitaria que realizan los funcionarios técnicos. Desde hace muchos años se ha concedido importancia a la función persiguidora de la adulteración de los alimentos y en tiempos el Laboratorio Municipal colaboraba de una manera eficaz a esta campaña sanitaria porque no basta ni puede bastar que a un comerciante honrado se le diga que el artículo que expende está adulterado, sino que ha de probarse de una manera cierta la adulteración, ya que no en todos los casos la mala fe es la que da origen a la falta, pues se han dado casos y pueden repetirse de que el mismo ex-

pendedor ignore la adulteración del artículo, razón por la cual la inspección debe hacerse en forma que determine claramente la falta, aplicando severa sanción a quien o quienes adulteran los alimentos para lucrarse dando muestras de una desaprensión sin límites.

Importante para la vida de las poblaciones es este asunto. La adulteración de los alimentos puede acarrear daños incalculables y por esto debe apoyarse cuanto se haga para defensa del consumidor que somos todos, evitando que la codicia explote la salud aún cometiendo sofisticaciones que no pueden ser clasificadas como tóxicas, pero que empobrecen la riqueza nutritiva de los alimentos, lo que siempre constituye un fraude contra el público comprador.

La mejor política de abastos es la que se orienta en la pureza de los alimentos. Vigilar para que los artículos que se expenden no sean objeto de fraude ni en su calidad ni en su cantidad, es medida acertada que contribuye a la defensa de la salud pública y también los intereses del consumidor.

Pero no basta la acción fiscal de los empleados técnico-sanitarios. Es preciso que éstos encuentren el mejor colaborador en el público comprador que al percatarse de la adulteración de los alimentos pre-

senten las denuncias, dejando aparte sentimentalismos, que sólo conducen a que los sin conciencia sigan en su explotación y obtengan el medro.

La Real orden aludida que ordena y recuerda el deber de vigilar la adulteración de sustancias alimenticias impidiéndola a todo trance tiene alta trascendencia y sabido es que las Leyes por muy buenas que sean, por sano que sea el espíritu que las inspira, no surten saludables efectos si los que mayor interés tienen en acatarlas y hacerlas cumplir de ellas se desentendiesen, aun cuando esa por un sentimentalismo, que fuera perdonable si no se tratara de algo tan importante como la salud pública.

La Exposición Internacional de Barcelona, el grandioso certamen, muestra evidente de la vitalidad de España y del espíritu progresivo de la noble Cataluña, admiración justificadísima de propios y extraños, habrá sido ya clausurada en su carácter internacional por Su Majestad el Rey que nuevamente ha dado muestra de predilección a Barcelona al acudir a ella para cerrar el certamen e inaugurar la Exposición con un carácter más íntimo, más nuestro, verdaderamente nacional.

Poco perderá en grandiosidad y nada en belleza la Exposición de Barcelona al quedar circunscrita a su nuevo carácter de nacional. La visita a los pabellones todos, la admiración que despierta la contemplación de instalaciones y stands, es altamente cautivadora porque en ella se observa un predominio del espíritu nacional, de la industriosidad y arte de los españoles, cuyas principales industrias se ven representadas con esplendor, proclamando el progreso del Arte, de las Ciencias, de la Agricultura, de las Industrias y Comercio de nuestra Patria, en su labor constante por el progreso y la civilización.

Nuestro augusto Soberano que sigue con interés y apoya con entusiasmo cuanto al progreso y a la vitalidad de España se refiere, ha querido honrar a Barcelona concurrendo a la clausura de la Exposición Internacional, obligada por finir los compromisos con los pa-

explicación de que en Rusia hubie- ra revolución y aquí no.

Como no puede haber matemáti- camente revolución en ningún país en que todo ciudadano sea a la vez un consumidor en el alto sentido de la palabra, en que se considere el consumidor como el deber fun- damental de la ciudadanía, y en que la función educativa vaya en caminata a predicar ese deber.

Pero en Europa, en términos ge- nerales, y aparte de los abúlicos incurables, sólo hay dos clases de personas: unas que lo «saben» to- do y otras que no creen en nada.

Y es precisamente contra la doc- tomanía de los unos y el escapti- cismo de los otros, contra lo que hay que proyectar las luces de la persuasión y, en último término, los dardos de la sátira y del ridí- culo, si es que queremos que el al- re de América nos revitalize.

Y al decir «nos» quiero decir Es- paña; porque si el resto de Europa quiere seguir asmiática, ¡allá ella!

Ayuntamiento de Mahón

DON ANTONIO VICTORY TAL- tavull, Alcalde Presidente del Ex- celentísimo Ayuntamiento de Ma- hón.

Hago saber: Que de conformi- dad con lo dispuesto en el artícu- lo 100 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, queda expuesto al público por espacio de ocho días, a contar desde el de la fecha, el Alistamien- to de los mozos del Reemplazo del corriente año, formado el día 15 del actual.

Lo que se anuncia para conoci- miento de aquellas personas a que- nas pueda interesar.

Mahón 13 Enero de 1930.—El Al- calde Presidente, Antonio Victory.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes atmospheric pressure, temperature, humidity, wind, and moon phase.

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virili- dad perfecta, instantánea, infal- ble, sin medicamentos. Tratamien- to nuevo económico. Pago después del resultado.

Escribid: N. E. A. Apartado 10.073.—MADRID

José Hercilla Martínez

Médico Tocólogo del Ayuntamiento Especialista en Cirugía y Enfer- medades de las Mujeres

Anunciar, 5. — CONSULTA: De 12 a 2 y de 4 a 6 1-a-m-j-s

Casino del Consey

Esta Sociedad celebrará un Gran- dioso Baile en honor de sus socios el día 16 del corriente, a las nueve y media de la noche. 8-5

Crédito Mercantil de Menorca

En cumplimiento de lo acordado por la Junta de Gobierno en la se- sión de día 3 del actual, se convo- ca a los señores accionistas a Jun- ta General ordinaria que deberá celebrarse a las tres y media de la tarde del día 20 del presente mes en el local social con el objeto de dar cuenta del balance general y cuentas del ejercicio de 1929, someterlo a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten con sujeción a los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia, los señores accionistas deberán de- positar sus acciones con tres días de antelación a la fecha señalada.

Mahón 4 de enero de 1930.—El Secretario, Pedro Pons Vidal.

Grandes Almacenes de Muebles NOGUERA Y TUTZÓ

SOCIEDAD LIMITADA

Canuda, 26-28 BARCELONA Teléfono 22860

Expediciones a toda España. Precios mínimos y calidad máxima SORPRENDENTES FACILIDADES DE PAGO

Presupuestos y proyectos completamente gratuitos y sin ningún compromiso por parte del comprador

GARANTÍA ABSOLUTA EN TODOS NUESTROS ARTÍCULOS

Condiciones y precios especialísimos para nuestros clientes de la isla de Menorca

MOBILIARIOS DE ESTILO

TAPICERÍA CONFORTABLE Y MUEBLES ECONÓMICOS

Contamos con personal experto para la decoración de interiores

Lámparas, figuras y objetos de arte, cortinajes, alfombras y todo lo concerniente al ramo de decoración

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Fulgencio, doctor, Honorato, Ticiano, Melas, obispos, Marcelo, p., Berardo, Pedro, Acursio, Adyuto, Oton, mártires, Priscila, Farseo, cfs.

Santos de mañana: (antes fiesta de precepto en Menorca) Santos Antonio, abad, Sulpicio, ob., Diodoro, pb., Mariano, dc., Espeusip- to, Eulesipo, Mleleapio, hs., Leon- illa, msc., Méculo, Juan, monjes.

La misa y oficio divino de hoy es de San Fulgencio doctor con ri- to doble mayor y color blanco.

La Misa y oficio de mañana es de San Antonio abad, Patrón de Menorca, con rito doble de prime- ra clase con octava y color blanco.

CUARENTA HORAS

De cinco y media a seis y media de la tarde en la Iglesia de San Antonio Abad.

SANTO DE MAÑANA

SAN ANTONIO ABAD.—Na- ción de padres cristianos que lo en- caminaron a la virtud. Cumplidos los 15 años, oyendo un día en la Iglesia aquellas palabras del Evan- gelio: «Si quieres ser perfecto, ve, vende lo que tienes y dáselo a los pobres y vea después y sígueme que tendrás un tesoro en el Cielo», consideró como dirigido a él aquel mandato y distribuyéndolo todo a los pobres se retiró al desierto. Su vida es una página gloriosa en la historia de la Iglesia de Jesucristo. A él se debe el que toda una colo- nia de santos transformaran la ar-idez de los desiertos en fecundidad de jardines celestiales. Acometido por el demonio, son célebres los triunfos que obtuvo sobre nuestro común enemigo. Abandonó la so- ledad para defender la fé del Hom- bre de Dios. Con la capa de San Atanasio amortajó el cuerpo de San Pablo, primer ermitaño. Has- ta los paganos venían a cacuchar las palabras llenas de sabiduría di- vina que salían de su boca. Murió a los 106 años el 17 de Enero del año 356.

CULTOS

Parroquia de Santa María

En honor de San Antonio Abad, Patrón principal de esta Diócesis

Jueves 16.—En la iglesia dedica- da al Santo Abad de Viana y al anochecer la R.ª Comunidad Be- neficial de esta Parroquia cantará solemnes Completas en honor del excelso Titular.

Viernes 17, (antes fiesta de pre- cepto).—En la Iglesia parroquial, Misa rezadas a las seis, siete, ocho y media y la última a las doce. A las diez la mayor, solemne, con sermón por el Rdo. señor don Fer- min Rosas Timoner, Vicario. Ter- minado el Oficio, saldrá de este templo parroquial la procesión en honor del Santo Patrón de esta Diócesis, dirigiéndose a la calle P. rial de Mar, donde se entonará solemnemente Te Deum en acción de gracias por el glorioso hecho de la R conquista de Menorca por las armas cristianas.

A las tres solemnes Vísperas, Completas y Santo Rosario.

CRÓNICA

Natalicio

El hogar de nuestros queridos amigos el reputado médico homeó- pata de Ciudadela don Manuel Sánchez Rodrigo y doña Manolita Rodrigo Vinent ha sido bendecido con el nacimiento de su segundo hijo, hermoso y robusto niño que vino al mundo con toda felicidad en las primeras horas de la tarde de ayer.

Al hacer votos para que la vida tenga siempre una sonrisa amable para el recién nacido, prodigándo- le venturas y felicidades, transmiti- mos a los felices padres con nues- tra más sincera enhorabuena la seguridad de nuestro afecto y consi- deración.

De viaje

A bordo del vapor correo «Monte Toro» han llegado esta mañana el capitán de Infantería don Isidro Fábregues Estela, señora, hijo y hermanasseñoritas Antonia y Fran- cisca, el propietario don Miguel Hernández Marcos, el industrial don Cipriano García Sintes, el co- merciante don Rafael Roselló Oli- ver, doña Francisca Carreras de Terrés e hijito y don Vicente Mari Matí.

Fallecimiento

En Nápoles, donde residía, falle- ció el 4 del corriente el Comenda- dor de la Corona de Italia don Ale- jandro Ferretti, padre de nuestro estimado amigo el capitán de fra- gata don Romedio Ferretti.

El señor Ferretti era ingeniero, distinguiéndose siempre por su amor al estudio del cual son mues- tra cierta las muchas obras que pu- blicó sobre mecánica. Fué además

el primero que se dedicó en Italia a construir funiculares, muchos de los cuales funcionan en la actuali- dad. Desde hace algunos años ha- bíase retirado de la vida activa pa- ra gozar del cariño de los suyos, hasta que la Parca cruel lo ha arre- batado al hogar, sembrándolo de tristeza.

Reciba su viuda doña Cloe Rossi y demás hijos nuestro sentido pé- same que hacemos extensivo a su hija política doña Pilar Baquero, distinguida escritora y colaborado- ra de este periódico desde hace años.

Con la muerte del señor Ferretti pierde la ingeniería italiana una de sus mejores lumbreras.—E. P. D.

Honrosa distinción

Nos enteramos con satisfacción de que la Sección Delegada del Co- legio de Médicos de Baleares ha acordado por aclamación pedir la Medalla del Trabajo para el labo- rioso e inteligente médico de esta localidad don Guillermo Pons Al- zina por llevar cincuenta y cuatro años de ejercicio de la profesión.

Reciba el señor Pons Alzina nues- tra más entusiasta enhorabuena.

Marineros a la Base Naval

En el vapor correo han llegado esta mañana al mando de un séfé rez de navío 35 marineros de re- ciente ingreso en la Armada que han sido destinados a la dotación de esta Base Naval.

«La Unión Ilustrada»

Hemos recibido el primer ejem- plar de la importante revista que se edita en Málaga «La Unión Ilus- trada» que saluda al año que co-

mienza y en el que cuenta ya XXII de existencia con muy plausibles reformas en la confección que son a modo de anuncio de otras más tras evidentes que sufrirá cuando quede definitivamente instalada la nueva maquinaria adquirida para poder poner la revista a la altura de sus similares editadas en la Corte.

La revista «Unión Ilustrada» por su información gráfica extensa y completa, por sus trabajos litera- rios y secciones de pasatiempos y recreos, es una de las publicacio- nes más completas y de las que más económicamente se venden lo que justifica el favor siempre cre- ciente que el público le dispensa.

Corrigéndonos

Custodiados por una pareja de la Benemerita, han llegado esta mañana en el vapor correo cuatro corrigéndonos pertenecientes a dis- tintas armas que por falsas leves vienen a cumplir condena en la Pe- nitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II.

El Pecado Redentor

El límite de la emoción y el interés

Subsidio para las familias numerosas

La Caja de Pensiones para la Ve- jez y de Ahorros hace público que habiendo sido expresamente dele- gada por el Ministerio de Trabajo y Previsión, por Real Orden de 27 de Agosto último, para el pago de los subsidios que el Estado concede a las familias numerosas, ha organizado un servicio gratuito para la tramitación de los Expedien- tes de Solicitud y pago de dichos subsidios.

Tienen derecho al subsidio de familias numerosas los padres de familias obreras que vivan exclusi- vamente de un salario o jornal y que no disfruten un ingreso anual superior a seis mil pesetas, tenien- do a su cargo de 8 hijos en adelante.

El importe de estos subsidios es proporcional al número de hijos correspondiendo a las familias de 8 hijos 100 pesetas anuales, a las de 9 hijos 150 pesetas, a las de 10 200, a las de 11 250, a las de 12 300, a las de 13 350, a las de 14 500, a las de 15 600, a las de 16 700, a las de 17 850 y a las de 18 hijos o más 1000 pesetas anuales.

Además de estos subsidios las familias numerosas que los obtie- gan benefician de otras varias ven- tajas como matrículas gratuitas en establecimientos de enseñanza ofi- ciales.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, en su servicio de subsidios para las familias nu- merosas, cuida gratuitamente de tramitar las instancias y realizar los pagos, una vez resueltos los co- rrespondientes expedientes.

Para utilizar este servicio los pa- dres de familias numerosas deben acudir a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, que al efec-

to ha habilitado sus Oficinas su- bventes: En Barcelona, la oficina Central (Vía Layetana 56 A.); en la Provincia de Barcelona, las Sucu- sales de Arenys de Mar, Badalona, Berga, Calells, Canet de Mar, Gra- noliers, Hospitalet de Llobregat, Igualada, Manresa, Molins de Rey, Rubí, Sabadell, San Celoni, Sa- llient, Sorta, Vich, Vilafranca del Panadés y Villanueva y Geltrú; en la Provincia de Baleares, las Sucursales de Inca, Lluchmayor, Mahón, Manacor, Palma de Ma- llorca y Sóller; en la Provincia de Gerona, las Sucursales de Arbu- cias, Bañolas, Banes, Figueras, Gerona, La Bisbal, Llot, Palafrugell, Palamós, Port Bou, Ripoll, San Feliu de Guixols, San Juan de las Abadesas, Santa Coloma de Farnés y Torroella de Montgrí; en la Provincia de Lérida las Sucu- sales de Balaguer, Cervera, Lérida, Seo de Urgel, Sort, Tárrega, Tremp y Viella; y en la provincia de Tarrago- na las Sucursales de Reus, San- ta Coloma de Queralt, Tarragona, Tortosa y Valls.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ruega a las personas de buena voluntad que tengan noticia de familias obreras numerosas que hagan llegar a co- nocimiento de las mismas el Régi- men Oficial de subsidios a su fa- vor, de que cuida la referida Caja.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer mañana llegó a este puerto procedente de Antibes el yate in- glés «Freiraola», de 28 toneladas, al mando del capitán Mr. Wessel.

Componen su tripulación tres hombres.

—Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto de Barcelona en viaje directo conduciendo 87 pasajeros, correspondencia y 38 toneladas de carga varía, el vapor correo «Monte Toro», al mando del capitán don Juan Arlandianga Erezuma.

El «Monte Toro» saldrá hoy a la hora de itinerario para Barcelona.

BIBLIOGRAFIA

DEUDAS DE CORAZON. NO- vela de Augusto Maquet. Volu- men 27 de «La Novela Mensual». Publicaciones Mundial, Barcelo- lona.

El nombre de Augusto Maquet es por sí solo una fuerte garantía de que «Deudas de Corazón» es una novela de interés y de pasión.

Decir Maquet, equivale a decir como a decir Alejandro Dumas, padre. Desde la publicación, en el año 1855, del libelo escandaloso «Maison Alexandre Dumas et Com- pagnie» no es para nadie un secre- to que las novelas de mayor éxito de Dumas fueron escritas y planea- das en gran parte por Maquet.

Cuando la colaboración fué desco- bierta y deshecha, Maquet probó fácilmente publicando varias obras que su talento, su imaginación y su estilo eran tres valores reales. Los éxitos que logró con las nove- las que ya firmó con su nombre demuestran que merecía una buen- na parte de la reputación que su famoso y enriquecido colaborador había acaparado solamente en su provecho.

«Deudas de corazón» es, sin dis- puta, la mejor de las novelas que añadieron en poco tiempo el re- nombre de Maquet. Hay en esta obra la pasión y el dramático inter- rés de las novelas de intriga; la trama es emocionante, el desarrollo lógico y original, el desenlace pre- visto y venturoso.

«Publicaciones Mundial» ha he- cho un verdadero alarde, dando el un solo volumen esmerado y eco- nómico la traducción íntegra, fiel y correcta, de esta novela, que tie- ne material sobrado para dos to- mos copiosos.

MACACO

El mejor semanario para los niños. Veinte páginas de amena lectu- ra, con profusión de grabados.

Precio: 30 céntimos

Véndese en la Librería de Ma- nuel Sintes Rotger Plaza del Prá- cipe 17, Mahón.

Durante el mes de Enero

REGALOS - REGALOS - REGALOS

a todos los compradores

en la

Sucursal Terrés

94 11 16 1825 50

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 15 a las 18.

Curso de observadores

En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha inaugurado hoy el curso de observadores iniciándose en vuelo a los neófitos.

El ministro de Economía

El conde de los Andes, ministro de Economía Nacional, se halla indispuerto por sufrir la luxación de un pie.

Recurso de casación

El Fiscal del Tribunal Supremo ha interpuesto recursos de casación contra la sentencia de la Audiencia de Madrid que condenó a 22 años de prisión al médico D. Francisco Garrido que mató a su esposa.

De prosperar el recurso de casación interpuesto por el Fiscal del Supremo se condenaría al doctor Garrido a 22 años de prisión.

Los auxiliares de Universidades

Se ha dispuesto que los profesores auxiliares de las Universidades cobren desde el primer año el sueldo anual de tres mil pesetas.

Noticias desmentidas

La Legación del Uruguay en Madrid ha desmentido las noticias circuladas anunciándose desórdenes en aquel país.

Según la nota oficiosa que ha dado a la prensa la mencionada Legación, en el Uruguay reina tranquilidad.

La ampliación de la Asamblea

Se calcula en 50 los puestos creados para ampliar la Asamblea Nacional de los que se han aceptado 27 hasta el momento presente.

Los restantes puestos que no se acepten hasta el día 17 en que termina el plazo de aceptación del cargo de asambleísta otorgado, serán nombrados por el Gobierno.

Las Leyes Constituyentes

Hoy se ha reunido en la Asamblea Nacional la Sección Primera de Leyes Constituyentes para estudiar la adaptación a la Constitución vigente del proyecto de Ley de orden público.

Congreso Internacional de urología

El próximo mes de abril se celebrará en Madrid un interesantísimo Congreso Internacional de urología, al que han anunciado ya su asistencia 24 naciones.

El importante Congreso será inaugurado por Su Majestad el Rey.

El ministro de Instrucción en Cádiz

Ha llegado a Cádiz para inaugurar aquel Conservato-

rio el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes Excelentísimo señor don Eduardo Callejo.

En honor del ministro se celebró una recepción en el Ayuntamiento gaditano.

Explosión de un gasógeno

En una fábrica de La Coruña hizo explosión un gasógeno resultando del accidente dos personas heridas de gravedad.

Un desfaldo en Correos

En Oviedo el administrador de Correos llamado Diego Benítez ha desfaldado de la Caja de la Administración la cantidad de 14.000 pesetas.

Con motivo de este fraude, se ha instruido un expediente.

Destrozado por la máquina

En Ferrol el marinero José Rodríguez, tripulante de un vaporcito pesquero, tuvo la desgracia de perder el equilibrio al pasar por la máquina, siendo alcanzado por ésta que le destrozó por completo.

Bárbara venganza

Comunican de Zamora que en el pueblo de Santa Oroya el labrador Domingo Sandin despidió a un su criado llamado Teodoro Villarejo por deficiencias observadas en los servicios que le estaban encomendados.

El criado Teodoro Villarejo en unión de su hermano Felipe, prepararon una bárbara venganza, apostándose en el camino por el que debía pasar el labrador Domingo Sandin al regresar a su hogar.

El labrador regresaba del campo acompañado de un hijo suyo cuando de pronto se vió acometido por los dos hombres que esgrimían poderosas hachas a golpes de las cuales lo mataron.

El hijo de la víctima pudo librarse de los hachazos, denunciando el bárbaro atentado.

La Guardia Civil ha comenzado la persecución de los

dos criminales que huyeron al monte.

El centenario Pablo Ruiz Alda

En el pueblo de Estella (Navarra) se ha celebrado el cumpleaños del centenario Pablo Ruiz Alda, abuelo del famoso aviador que con Franco compartió las mieles de la victoria en el triunfal vuelo del «Plus Ultra».

Se ha celebrado una Misa después de la cual se bautizó al centenario.

Con motivo del fausto cumpleaños se dieron comidas extraordinarias en la Casa de Caridad.

En el domicilio del centenario don Pablo Ruiz de Alda se celebró una comida íntima a la que concurrieron tres hijos, tres nueras y 18 nietos.

El centenario que goza de generales simpatías ha sido muy felicitado.

DEL EXTRANJERO

Desórdenes comunistas

Sidney.—Se han reproducido los desórdenes en las minas provocados por los comunistas, efectuando la policía detenciones de los principales promotores del conflicto.

Vapor averiado

El Havre.—Ha llegado al puerto, averiado por haber ocurrido un incendio a su bordo, el vapor «París». Al amarrar termináronse los trabajos de extinción.

La Secretaría de Estado del Vaticano

Roma.—El «Giornale d'Italia» dice que Su Santidad el Papa conferenció detenidamente con el Cardenal Pacelli a quien el Cardenal Gasparri ha puesto al corriente de los asuntos de Estado.

De la visita del Rey a Portugal

Lisboa.—Dícese que el Rey de España llegará a la capital lusitana en un buque de guerra el día 27 de abril.

El crimen de un antifacista

Roma.—En Viterbo el antifacista Marcomeni mató a un miliciano fascista e hirió gravemente a otro.

Madrid 16 a las 4.

La reforma de la Ley de orden público

A las ocho de la noche terminó su labor la Sección Primera de la Asamblea Nacional.

El Presidente señor Yanguas al salir habló con los periodistas a los que dijo que en la reunión que había tenido la Sección Primera había sido aprobada la ponencia de los señores de La Cierva e Illán sobre la reforma de la Ley de orden público.

Se ha encargado, añadió el señor Yanguas, a ambos ponentes el traer el proyecto definitivo que será llevado a la Asamblea.

Las interpelaciones presentadas

Ha manifestado también el señor Yanguas que ante la próxima reunión de la Asamblea Nacional, se han presentado seis interpelaciones.

Cuatro de ellas proceden de las sesiones de julio y las otras dos han sido presentadas ahora por nuevos asambleístas.

Se excusó el señor Yanguas de hacer nuevas manifestaciones sobre las mentadas interpelaciones, reservándose hasta tanto no sean aceptadas por los ministros a los que interesan.

Pro Ciudad Universitaria

El Secretario de la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria señor Aguilar ha embarcado en Buenos Aires para España después de una provechosa excursión por Sudamérica.

Al señor Aguilar le ofreció el Presidente de la Argentina señor Irigoyen el envío de 80.000 dólares para la Ciudad

Universitaria y el Presidente del Uruguay el envío de 60.000 dólares con el mismo fin.

Promesas semejantes las ha recibido el señor Aguilar de Cuba, Perú, Chile y otras naciones que admiran la gigantesca obra cultural de España patrocinada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Organización del Comercio Exterior. Un artículo de un hijo del Presidente

El diario «La Nación» publica en su edición de esta pasada noche un artículo del hijo del marqués de Estella don Miguel, sobre la importante cuestión de la organización del Comercio exterior de España.

Propone el hijo del Presidente la constitución de una sociedad central con un capital de 15 millones de pesetas que establezca sucursales y ramificaciones en todos los pueblos que son mercados de nuestros productos.

El ministro de Instrucción en Cádiz

Esta tarde el ministro de Instrucción Sr. Callejo inauguró en Cádiz el Conservatorio pronunciando discursos el Presidente de la Diputación, el Comisario regio señor Pemán y el ministro.

En obsequio del ministro se celebró un banquete, pronunciándose también discursos.

El Presidente de la Diputación pidió al Gobierno la creación en Cádiz de una Facultad de Ciencias.

Esta noche en el teatro Falla se ha celebrado un importantísimo concierto por elementos del Conservatorio y la Banda Municipal.

DEL EXTRANJERO

La crisis portuguesa

Lisboa.—Después de las consultas del Presidente de la república, se ha encargado del Gobierno el coronel Pozas de Souza, quien mañana dará cuenta al Presidente Carmona del resultado de sus gestiones.

Acorazado embarrancado

Malta.—Ha encallado cerca del Cabo Angelo el acorazado «Ramillies» saliendo inmediatamente del puerto de Malta varios remolcadores para prestarle auxilio y salvarle.

PRENSA ASOCIADA

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Viernes día 17 Enero. — Fiestividad de San Antonio
A las 3 tarde: But., 0'30; Niños, 0'20 — Estreno de un drama de COW-BEYS.
A las 5 y tres cuartos y a las 9 y media. — Butacas, 0'50; General, 0'35.

EL CRIMEN DEL SOL

Maravilla de la técnica cinematográfica, calificada por la prensa mundial como la película de más arte interpretativo filmada hasta la fecha
MICHAEL CURTIZ quedó consagrado con esta película como el mejor director cinematográfico del mundo. La interpretación de IRENE RICH digna de su fama

Sábado: 2 colosales estrenos, 2.—La Superproducción «Emelka» LA MUJER QUE BATIÓ EL RECORD, y una dinámica obra de Charles Jones o Tom Mix.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves de Moda día 16 Enero de 1930

5'45 tarde: Quinteto. — 9'30 noche: Piano
Tarde.—Plateas y principales, 2'00; Segundos, 1'50; But., 0'60; Entrada, 0'40.
Noche.—Plateas y principales, 1'50; Segundos, 1'00; Butacas, 0'45; Entrada, 0'35.

La interesante película «Paramount»

SOLOS EN UNA ISLA

Por Esther Ralston y Gary Cooper

Viernes. — Fiestividad de San Antonio Abad

4'12 y 7 tarde: Plat. y princ., 2'50; seg., 1'50; But., 0'45; Ent., 0'40.
9'45 noche: Plat. y princ., 1'50; Segundos, 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.
Todas las sesiones con Quinteto

La finísima comedia «Columbia»

ACÉRQUESE V. MÁS

Por Bert Lytell, Lillian Tashman y Gertrude Olmstead

El mayor éxito de la temporada, el próximo sábado: SUBMARINO.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Viernes 17 Enero. Fiestividad de San Antonio — A las 5 3/4 y 9 1/2
FORMIDABLE PROGRAMA DE PELÍCULAS MODERNAS
ARTE, LUJO Y DISTINCIÓN

LA CONDESA LOCA

Ilusiones de mujer, felicidad que se esboza tras un blason... efímera siempre
Una gran producción «Bip-Lia», la marca de «MOULIN ROUGE»
Creación de Werner Fuestler, el galán de «LADRONZUELA DE AMOR» y «GIRLS»
Espléndida y moderna Revista de la Exposición Internacional de Barcelona

Precios. — Tarde: But., 0'55; Pal., 1'50; Gral., 0'35. — Noche: But., 0'50; Pal., 1'50; General, 0'35.

Se participa a los señores abonados a domingos y festivos, que sus localidades para el viernes deberán ser retiradas de ONCE a UNA de la mañana, pues pasada esta hora se venderán.

Sábado: EL PECADO REDENTOR. — La película más emocionante de la temporada.

El anuncio de las obras en esta Sección no suponen aprobación ni recomendación

252 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 249

Y si necesito cinco dólares, ¿he de pedirselos a Alberto?

»Si yo fuese un anciano, imposibilitado para el trabajo, aunque con dificultad, admitiría de la amistad ese auxilio.

»Pero soy joven, soy fuerte, tengo bastante ilustración y puedo desempeñar un puesto en una fábrica, en un despacho; si Alberto no puede darme cabida en el suyo, creo que no le faltarán relaciones para...

»¡— Cómo! ¿Que pida yo para el salvador de la vida de mi hermano un puesto en un despacho teniendo yo el mío?

»Señor de San Mauro, eso sería casi querer ofenderme, y usted no puede hacerlo sabiendo que le queremos mucho.

»— Sí, ya lo sé; y por eso no dudo que me permitirán ayudar, en la medida de mis fuerzas, a la prosperidad de la casa.

»— Corriente. Puesto que usted se empeña, en el pecado llevará la penitencia.

»Va usted a encargarse de la gerencia de la fábrica y dejarme a mí que descanse y que disfrute algo de la vida que no he disfrutado hasta ahora, pero siempre dentro de los límites que manda Dios.

»—Mucho le agradezco la confianza que en mí quiere depositar, señor Alberto; pero será preciso que se obligue usted a tenerme de aprendiz un par de meses hasta imponerme en los asuntos de la casa y en la fabricación de conservas, que desconozco.

y nadie está en el pañol de pólvora y municiones sin orden escrita del comandante del barco, y siempre es un oficial, quien, como hombre ilustrado, toma sus precauciones para que no ocurra una catástrofe.

»Pero entre presidiarios esto se mira con la mayor indiferencia.

»Yo he visto un día que se estaba sacando pólvora para barreaos, a un presidiario echado de bruches sobre un saco de pólvora y con el cigarro encendido en la boca, como si estuviera sobre un saco de arena o de arroz.

»No creo que se haya podido averiguar el origen de aquella voladura. Al menos en esa carta que recibí en Boston de mi amigo Scott fechada en Tolón, y de la que tal vez sería el sobre de que me hablabas en tu carta, que os iluminó a ti y al señor Conrado Valdés acerca de mi paradero, me decía que nadie se ocupaba ya en aquella catástrofe, de la que sólo fueron víctima una porción de penados que murieron o quedaron heridos, así como los soldados que estaban de guardia en el pontón, de los que sólo sobrevivieron cuatro de doce que formaban la guardia.

»Llegamos a Boston veinte días después de nuestra salida de Tolón, después de hacer varias escalas en diferentes puertos de España, Francia e Inglaterra.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Débiles tomad el acreditado Elíxir. Callol Es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o pásame aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas. La Editorial de MANUEL CASTRO, Artado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4), Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- | | | | |
|---|--|--|---|
| <p>Del autor don Luis de Val</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Angeles del Arroyo». «La Honra del Hogar». «Los Angeles del Hogar». (Novela de costumbres). «Virgen y Madres». «Corona de Azahar y Corona de Espinas». «Los Dramas del Amor». «El Honor o La Riqueza de los Pobres». «Los Lazos del Corazón». «La Plegaria de una Madre». «Sin Pan o La Virtud de un Obrero». «Las Almas Enamoradas». «Las Almas Tristes». «La Esclavitud del Amor». «Las Mártires de sus Hijos». «Las Buenas Madres». «El Sacrificio de un Angel». «La Explotación Humana». «El Hambre y el Honor». «Hija mía o Las Luchas del Trabajo». «Martirio o La Redención de una Madre». «Los Huérfanos» (Novela de costumbres). «Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero». «El Llanto de los Pobres». | <p>«Celos de Esposa». (Tragedia histórica).</p> <p>«Por el Amor de un Hombre».</p> <p>De don Antonio Contreras</p> <ul style="list-style-type: none"> «Isabel la Católica». (Novela histórica). «Genoveva de Brabante». (Leyenda histórica). «Juana de Arco (La Doncella de Orleans)». (Obra histórica). «Reina y Mendiga». (Histórica). «Limosna de Amor». (La Tosca). «Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero». «Senda de Espinas». «Los Goces de la Familia». «El Poder de los Humildes». «Los Enemigos del Pueblo». «Lo que puede el Amor». (Hazañas y Aventuras). «La Flor de los Amores». (Historia de un alma). «Pecados de la Juventud o Los derechos del Amor». «La Sangre de los Pobres». «Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir». «Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren». «El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honor». «El Secreto de una Tumba». «Las Leyes del Corazón». | <p>De don E. Pérez Escrich</p> <ul style="list-style-type: none"> «La Mujer Adúltera». «La Calumnia». «La Esposa Mártir». «El Cura de Aldea». «La Caridad Cristiana». «Las Redes del Amor». «El Mártir del Gólgota». <p>Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.</p> <p>De don Ramón Ortega y Frias</p> <ul style="list-style-type: none"> (Obras históricas de capa y espada) «El Diablo en Palacio». (Obra famosa, histórica). «La Casa de Tócame Roque». «El Gran Tirano». «La Agonía de un Déspota». <p>De don Alvaro Carrillo</p> <ul style="list-style-type: none"> «Casada, Virgen y Mártir». «Las Hijas sin Madres». «La Última Lágrima». «El Beso del Perdón». «El Secreto de una Loca». «Heroísmo y Martirio». «Despierta, España» (Episodios de la guerra hispano-americana). <p>De don Nicolás del Palacio</p> <ul style="list-style-type: none"> «El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones». «Las Hijas del Misterio». «El Calvario de una Vida». «El Deber de la Patria». (Episodios de la guerra europea). | <p>De don Julián Castellanos</p> <ul style="list-style-type: none"> «El Calvario de una Madre». «El Santuario del Hogar». «Castigo del Cielo». (Histórica). «La Hija del Crimen». (Histórica). <p>De don A. García del Canto</p> <ul style="list-style-type: none"> «Candelas y los Bandidos de Madrid». <p>De D. Manuel Fernández y González</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Siete Niños de Eoija». <p>De don W. Ayguales de Izo</p> <ul style="list-style-type: none"> «María la Hija de un Jornalero». <p>De don Vicente Moreno de la Tejera</p> <ul style="list-style-type: none"> «La Diosa del Crimen». «La Espada de Lucifer». <p>De otros varios autores</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad». «La Sierva de Jesucristo o El Triunfo de la Fé». «Padre, Verdugo y Rey». «Las Grandes Pecadoras». «La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honor». «La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber». «Secretos de la Honra». (Memorias de un hombre). «Las Víctimas de la Ley». «Gabriela o La Hada del Taller». «Simona y María o La Mujer Detectiva». «El Conde de España». (Histórica). Por don F. de P. Lasso de la Vega «Elena en su Desventura». |
|---|--|--|---|

Pidan las nuevas obras: «PERDIDA EN LA VIDA» y «LA GOLFILLA DE LA CALLE». — Grandes éxitos

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará. Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22 para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso. Próxima salida el 15 Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 Febrero

Línea del Mediterráneo a Cuba New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13 y de Vigo el 15 para New York y Habana.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y N. York. Próxima salida el 4 Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Cádiz el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Bogotá, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 13 Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de Enero, Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 12, de Valencia el 13, de Tarragona el 15, de Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Sta. Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - O. Queta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios conexos para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDIANELL, 8 Barcelona, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TAVULL. - Infanta, 24.

Waterman's "Ideal" INK

Es la tinta ideal para la contabilidad y uso general en el despacho



La Tinta Ideal Waterman azul-negra se caracteriza por su conservación inalterable, que asegura a los escritos el valor de un documento eterno.

De venta en todas las papelerías. Pídanse catálogo a la Agencia General E. HASSINGER Balmes 75 - Barcelona.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17. - Mahón

EL CIELO Y LA TIERRA

Novísima Geografía Universal Ilustrada

Descripción Astronómica

Don José Comas Solá; Director de Sección Astronómica del Observatorio Fabra y Presidente de la Sociedad Astronómica de España y América.

Descripción Geográfica de cada parte del Globo

Don Ricardo Beltrán y Rózpide; de la Real Academia de la Historia, Secretario General perpetuo de la Real Sociedad Geográfica.

Geografía General

Don Miguel Pompido y Llatas.

Esta interesante obra, lujosamente editada, ilustrada con profusión de grabados y mapas de continentes, de los distintos Estados políticos, de los principales grupos orográficos, etc., etc., constará de cinco tomos y se publicará por cuadernos semanales de 16 páginas de texto, acompañados de una magnífica tricómia, al precio de 1,25 ptas. cada cuaderno.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

250 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

»Alberto Scott sabía ya por su hermano Guillermo que me debía la vida y que estaba haciendo gestiones para procurar mi evasión, convencido de que yo había sido víctima de un error judicial y del miserable asesino que gozaba impunemente de la vida en libertad.

»Su recibimiento fué cariñoso, como el de su propio hermano menor Guillermo.

»Su esposa Alicia y una niña de cinco años, la misma edad que la nuestra, vieron en mí al salvador de su cuñado y tío respectivamente; y después de estrecharme en sus brazos y besarme en las mejillas, puséronse a entonar un psalmo en acción de gracias por mi libertad y mi salvación de la catástrofe.

»Yo, aunque no soy muy religioso, quedé sumamente impresionado con aquella especie de *Tedeum* doméstico celebrado por aquella honrada familia de cuáqueros.

»Quedé instalado en la casa como un pariente de los duftos.

»Días después, cuando hubs descansado y antes de que Guillermo volviera a hacerse a la mar para la América del Sur y Europa, abordé la cuestión de mi situación futura.

»Alberto quiso taparme la boca para que no hablase de aquello y Alicia se reía con la alegría de una mujer de corazón sano y dichosa con el amor de su marido y de su hija y la abundancia de una casa que prospera por días.

BIBLIOTECA «EL DE BIEN PUBLICO» 251

»Yo hablé seriamente y les dije:

»-Amigos míos, el privarme que hable de ese asunto, es obligarme a que deserte del lado vuestro.

»-¡Oh! ¿Por qué, por qué? - exclamó Alicia. - Usted es todo para nosotros, desde el momento que ha sido quien nos ha conservado a nuestro Guillermo, a quien tanto queremos.

»-¿Y bien? ¿Un salvador no come, no viste, no necesita dinero?

»-Comer, - dijo Alicia con cierto rubor, - para eso... no necesita trabajar, porque en casa sobra de todo y se reparte a los pobres, porque Alberto tiene la manía de que en la casa rica no debe guisarse exclusivamente para la familia, sino con abundancia, para que sobre, por si hay alguno o algunos pobres necesitados que carecen de comida.

»-¡Cuán hermoso corazón el de Alberto! - dije, aplaudiendo aquellos bellos sentimientos. - Pero, hija mía, yo no quiero pasar por un pobre mendicante y lo que como quiero ganarlo.

»-Bueno... no hablamos de la comida, - dijo Alberto; - porque si usted no comiera con nosotros, se lo comerían dos o tres pobres o se tirarían, que nunca se tira, porque no faltan desgraciados a quienes socorrer.

»-¿Y qué? ¿Van ustedes también a vestirme?